
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 15/5-2023 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Godkendt. Dog blev det vedtaget at tage opfølgningen på mobil 

fri skole.  

 

19.05 

– 

19.35 

2  

Ref.:  Velkommen til elevrådet.  

 

Elevrådets projekter her og nu - Et tilbageblik på vores opgaver 

og fokus 

Vi har: 

Købt redskaber til sandkasse og kasse til opbevaring 

Skiftet hjul på knap halvdelen af vores løbehjul 

Samarbejdet med 5. klasse om udarbejdelse af spørgsmål og 

plakater 

Afholdt debatcafe på biblioteket 

Afholdt fastelavn - Det var endnu engang en succes 

Vi er i tæt samarbejde med legepatruljen - Vi har fået nye veste 

og nye tiltag om tirsdagen og fredagen. Det er nu fodbold-

fredag.  

 

Vi vil: 

Lave nye regler for brug af hjul, så det er helt klart for alle.  

Købe flere redskaber - Der bliver leget meget med dem 

 

Demokratiprojektet:  

 

Demokratidag: 

Her på skolen har der været lavet plakater, der skulle hjælpe 

børnene med at få gang i tankerne i forhold til venskaber – og 

hvordan man kan lave bedre frikvarterer.  

 

Senere var vi afsted til en fælles demokratidag i Dokk1 i Århus. 

Det var fedt. Vi var medforskere i forhold til at gøre verden til et 

bedre sted.  

Vi præsenterede vores projekt med Debatcafeen, arbejdet med 

plakater og vores videoer og vi byggede modeller med Lego af, 

Lasse og 

elevrådet 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin 

Bank Lindberg, Jacob Lind Hjorth, Lars Roger Jensen, Lise 

Nexø, Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, Torben Kjølhede, 

Gry Elikofer, Jesper Dalkjær Hansen, Tine Sax 

Afbud: Majbritt 

Mødeleder (og forplejning): Line 

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 



 

 

hvad vi ville gøre for at ændre nogle ting. Fx, naturen, transport 

– og klasselokaler.  

Der var god stemning hele dagen, både ud og hjem. 

 

I frikvartererne opleves, at der er færre, der er alene, og færre 

der er kede af det i frikvartererne. 

Legepatruljen virker rigtig godt og der er kommet større 

opbakning.  

 

Der blev talt om, at de mindste børn ikke er så meget med. Der 

var forslag om at venskabsklasserne lærte de mindste legene, så 

de måske var mere trygge.  

 

Status på mobilfri skole fra et elevperspektiv 

• Det er ikke så fedt.  

• Nogle børn gemmer deres telefoner fra 

lærerne.  

• Hvis man kommer for sent, får man ikke 

sat den i kassen.  

• Lærerne skal blive bedre til at sætte dem i 

skabet.  

• Det skaber bekymring for nogle børn, at de 

ikke kan komme i kontakt med deres 

forældre.  

• Det er blevet bedre for dem, som før sad 

med deres telefoner i pauserne eller når de 

spiste - Nu er det desværre bare blevet 

Chromebook.  

• Det er fint, at der kan laves særaftaler med 

lærerne.  

• Det kræver lidt fra børnene at skulle afstå 

fra deres telefon.  

• I de små klasser er det ikke så stort et 

problem. 

• Hvorfor skal de, som kan finde ud af det, 

straffes? 

 

På baggrund af ovenstående input fra eleleverne, valgte vi at 

drøfte videre, da elevrådet forlod mødet.  

 

Lærerperspektiv:  

Det fungerer godt og nemt. Ordningen er god. De nævnte 

udfordringer er størst i mellemtrins-klasserne. I de mindre 

klasserne lader børnene telefonerne bliver hjemme.  

 

Forældre:  

Det fylder meget for børnene.  

Der var en drøftelse af, hvordan vi skal fortsætte 

prøveordningen. For og imod.  

 

Konklusion:  

Her på skolen er vi ”sammen uden mobiler”. Vi er mobilfrie, men 

telefonerne indsamles ikke – er blot slukkede i taskerne. Hvis 

det er udfordrende for eleverne at administrere det, eller hvis 



 

 

det giver anledning til bøvl, så kan klasseteamet beslutte at lave 

en periode med indsamling af telefonerne.  

 

19.35 

– 

19.55 

3 Princip for undervisningens organisering 

- Revidering af princip for undervisningens organisering 

 

Ref.: Punktet blev udskudt pga. ovennævnte.  

 

 

19.55 

– 

20.20 

4 Trivselsmåling 2023 

 

Ref.:  

Hvert år udarbejdes en trivselsmåling med børnene. Overordnet 

set er der ikke de store udsving i resultaterne fra sidste år og til 

i år.  

Jesper gennemgik resultaterne på klasseniveau. Der arbejdes på 

forskellig vis med resultaterne af trivselsmålingen, og to gange 

årligt afholdes klassekonferencer om hver klasse, hvor hver 

enkelt elevs trivsel er på dagsorden.  

Resultaterne af undersøgelsen kommer til at ligge på skolens 

hjemmeside i efteråret.  

Jesper 

20.20 

– 

20.35 

5 Status på planlægning af kommende skoleår (O) 

- Ansættelsesprocessen og konsekvenser af den 

- Dato for klasseforældrerådenes julearrangement 

 

Ref.:  

Vi har ansat Marie Louise Drengsgaard pr 1/8 2023 til matematik 

og musik. Hun har desuden håndværk/design, madkundskab og 

billedkunst og er tilmed AKT-vejleder. Tine orienterer skolens 

forældre i kommende forældrenyhedsbrev.  

 

Torsdag d. 30/11 Afholdes klasserådenes julearrangement 

Tine 

20.35 7 Nyt fra skole og SFO (O) 

 

Ref.:  

 

Skole: 4.-6. tager til Ahl Hage på lejrskole. OBS på at børnene har 

fri fredag d. 26/5 

I uge 23 er der emneuge. Det overordnede tema er Cykling.  

Næste skoleår er der aftalt 3 fællesuger - og en klasselæreruge 

op til skolefesten.  

Der er kulturklassefest i juni, som afslutning på kulturklasse-

forløbet.  

 

I forbindelse med nyt tag på skolen, får vi besøg af en 

byggesagkyndig formidler, der vil fortælle om deres overvejelser 

ift. bæredygtigt byggeri.  

 

SFO:  

 

Vi skal til Gøglermarked 2/6. Der kommer brev ud snart. Det bliver 

i Lunden igen.  

 

Kæpheste og kæphestespring er en attraktiv aktivitet i SFO 

 

Gry, 

Torben, 

Jesper, 

Tine 

https://gjernskole.aula.dk/princip-undervisningens-organisering


 

 

Børneparlament. Kasper, Torben og Ditte har været på besøg på 

pædagogseminariet i Viborg. Stoholm SFO lavede et oplæg om 

deres børneparlament. Mere børnemedbestemmelse. Mere info 

tilgår.  

 

Ny Pau-studerende er Mads. Mads kender som tidligere elev 

skolen. 

Tredje klasse kommer mere i klub. Nu også fredage.  

Kristine stopper 30/5 

Pumptrackbanen er indviet og har givet stor glæde for børnene. 

 

Vi er blevet gode til at komme mere ud af huset til forskellige 

fælles SFO-arrangement, bl.a. fodboldstævner.  

I den forbindelse har Torben og Lasse fra bestyrelsen planer om 

et fælles SFO-Mountainbike-arrangement i skoven til efteråret.  

20.50 8 Evt.:  

- Årets sidste skolebestyrelsesmøde d. 14. juni 

- Ekstraordinært møde d. 7. juni kl. 16.30-17.30 (vedr. 

budget 2024) 

 

Ref.:  

Sidste bestyrelsesmøde bliver på Svostrup Kro kl. 18.  

 

Ekstraordinært møde d. 7. juni kl. 16.30-17.30 (vedr. budget 

2024). Mødet kan evt tilgås via teams.  

 

Til ansættelsesudvalget ift. stillingen som pædagogisk 

assistent/pædagogmedhjælper efter Casper M. vil Lise gerne 

være med fra bestyrelsen. Evt også Lasse.  

 

  

 

    

  Punkter til kommende møder: 

- Opfølgning på konsekvenser af reduceret 

timefordelingsplan 

- Princip for inklusion og mellemformer 

 

 


